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براساس آخرین نظرسنجی ایسپا، 
میزان استقبال شهروندان از تلویزیون 
برای تماشای فیلم و سریال با چند پله 
سقوط به رده چهارم رسیده است و از اغلب 

پلتفرم‌ها عقب‌تر است.
دانلود و تماشا از طریق اینترنت و 
تماشای سریال‌های پلتفرم‌های داخلی در 
صدر این نظرسنجی است و صدا و سیما با 
وجود صرف بودجه گسترده‌ای که در مرکز 
سیمافیلم برای تولید و تبلیغ سریال‌ها 
از 11 درصد مخاطب در این نظرسنجی 
فراتر نرفته است. پس از این نظرسنجی 
بود که علی ربیعی، دستیار اجتماعی 
رئیس جمهور اظهار کرد: »مدت‌هاست 
مرجعیت خبری از داخل به بیرون مرزها 

انتقال یافته است«.
پیشتر و علاوه بر او منتقدیان زیادی در 
شبکه‌های اجتماعی و رسانه‌های مستقل 
از این سازمان پرهزینه عریض و طویل و 

ناکارآمد انتقاد کردند.
نخستین و بیشترین واکنش‌ها به این 
موضوع معطوف به ابراز تاسف در خصوص 
صرف میلیاردها تومان از جیب ملت 
برای برنامه‌سازی‌های بی‌مایه است که 
کمترین مخاطب را به خود جذب می‌کند.

کاهش معنادار بینندگان تلویزیون در 
حالی است که پیمان جبلی با تهدید گاه و 
بی‌گاه و حذف هنرمندان محبوب و افزودن 
هنرمندان همسو تلاش کرده نشان دهد 
که می‌تواند صدا و سیما را محل گردهمایی 
تنها گروه‌های همفکر خود کند و دست 
سایرین را از آنتن تلویزیون ملی ببرد. هر 
چند که در سال‌های اخیر او در این کار 
به توفیق قابل‌توجهی رسیده است، اما به 
همین میزان مخاطبانش را هم از دور این 

جعبه جادویی پرانده است. 

سیل انتقادها به صدا و سیما
یکی از منتقدان می‌گفت »چاه 
صداوسیما پر نمی‌شود نه با پول نه با 
پرسنل زیاد«. انتقاد تند او البته چندان هم 
دور از واقعیت نیست. در ده سال گذشته 
بودجه صداوسیما از ۹۶۷ میلیارد تومان 
به ۲۴ هزار میلیارد تومان افزایش پیدا 

کرده است یعنی رقمی حدود ۲هزار و 
۳۸۰ درصد افزایش و آن هم برای رسانه‌ای 
که طبق نظرسنجی ایسپا مرجعیت خود 
را کاملا از دست داده است. هرچند که 
مسئولان صدا و سیما قایل به این جایگاه 
از کف رفته نیستند و همچنان مدعی 
تاثیرگذاری‌شان در افکار عمومی هستند. 
بودجه‌‌ای که گفته می‌شود در غیاب 
ناتوانی در فروش نفت، جیب شهروندان را 
هدف گرفته که قاعدتا باید از قبِل افزایش 
مالیات‌ها و کم گذاشتن هر چه بیشتر از 
کیفیت رفاه عمومی افزایش یابد. اما آنچه 
بسیاری را خشمگین کرده این موضوع 
است که بخشی از این بودجه صرف نهاد‌ها 
و سازما‌نه‌ای فرهنگی غیرپاسخگویی 
می‌شود که خود را ملزم به تامین نظر 
مالیات‌دهندگان‌ نمی‌دانند و تنها در 
جاده‌ای یک طرفه از جیب آنها به نفع خود 

برداشت می‌کنند. 
محمد مهاجری، فعال رسانه‌ای 
اصولگرا در شبکه اجتماعی ایکس، در 
خصوص نظر سنجی اخیر چنین نوشت: 
»صداوسیما برخلاف نظرسنجی‌های 
مکرر و مشاهدات میدانی اعلام کرده است 
این‌که می‌گویند این رسانه مرجعیت 
خبری خود را از دست داده، حرف 
بی‌ربطی است و صداوسیما همچنان 

مرجع اصلی اخبار برای مردم است«.
او در ادامه با نقل حکایتی طنز 
واکنش صدا و سیما به از میان نرفتن 

مرجعیت رسانه‌ای خود را به سخره گرفت 
و نوشت:»عابری از کنار رودخانه‌ای 
می‌گذشت که دید مردی به حالت دَمَر 
/ روی شکم خوابیده و از آب رودخانه 
می‌آشامد. به او گفت: دَمَر آب نخور عقلت 
کم می‌شود. جواب شنید: عقل چیست؟ 
عابر گفت: هیچی! به خوردن آب ادامه بده«.

کاربر دیگری در شبکه اجتماعی 
ایکس به انبوه پرسنل صدا و سیما اشاره 
کرد و گفت: »بی‌بی‌سی به ٧٠ زبان 
دنیا برنامه می‌سازد، ٢٠ هزار پرسنل و 
تلویزیون دولتی چین با یک میلیارد 
مخاطب فقط ١٠ هزار پرسنل دارد، اما 
صدا و سیمای ایران حدود ۵٠ هزار حقوق 
بگیر دارد که حتی از مخاطبینش هم 

بیشتر است!«
کاربر دیگری به شباهت این رفتار صدا و 
سیما با سایر بخش‌های کشور اشاره کرده 
و همه آنها را مایه خسران دانست و نوشت: 
»پلتفرم‌های پخش فیلم و سریال را تحت 
فشار قرار دهیم، تا مردم صداوسیما ببینند. 
بی‌بی‌سی و... را پارازیتی کنیم تا مردم از 
صدا و سیما خبر بشنوند. واردات خودرو 
را ممنوع کنیم تا مردم خودروی داخلی 
بخرند. آیفون را رجیستری نکنیم تا مردم 
سامسونگ بخرند. گوگل‌پلی را فیلتر 
کنیم تا بازار »بازار« به‌راه باشد. اینستاگرام 
را فیلتر کنیم تا همه روبیکا نصب کنند. 
آقایان! آقایان! ۴۵ سال هدررفت عمر 
مردم و پول جیب‌شان کافی نیست تا 

بفهمید مسیر را اشتباه می‌روید؟«.

صدا و سیما نظرسنجی ایسپا را 
قبول ندارد

همانطور که گفته شد طبق نظرسنجی 
ایسپا )مرکز افکارسنجی دانشجویان 
ایران( مجموع آمار مخاطبان تماشای فیلم 
در فضای اینترنت و بستر پلتفرم‌هایی فعال 
مثل فیلیمو و فیلم نت و سایت‌های دانلود 
متصل به این سامانه‌ها، حدودا شش برابر 
مخاطب تلویزیون است و میزان استقبال 
از تلویزیون برای تماشای فیلم و سریال 
با چند پله سقوط و با 11 درصد به رده 

چهارم رسیده است.
اما صدا و سیما به این موضوع و 
حواشی آن واکنش نشان داد و نه تنها 
این نظرسنجی را رد کرد که انتقادها را 

مغرضانه دانست.

19 مهر، روابط عمومی مرکز تحقیقات 
صدا و سیما در واکنش به گزارش ایسپا 
در جوابیه‌ای به برخی رسانه‌ها نوشت: 
» این نظرسنجی در بین ۲۲۵۰ نفر 
از دانشجویان مقاطع مختلف عمدتاً 
کارشناسی به صورت پیمایشی انجام 
شده است بخشی از نتایج این نظرسنجی 
که به تازگی منتشر شده است نشان 
می‌دهد دانشجویان بخش عمده‌ای از 
اوقات فراغت خود را صرف گشت‌و‌گذار 
در فضای مجازی می‌کنند همچنین 
گوش دادن به موسیقی، معاشرت با 
دوستان، ورزش و ... در رتبه‌های بعدی 
 فعالیت‌های دانشجویان در اوقات فراغت 

قرار دارد«.
در ادامه جوابیه صدا و سیما آمده است 
که »این نظرسنجی نشان می‌دهد اساسأ 
تماشای فیلم و سریال جایگاه قابل‌توجهی 
در پر کردن اوقات فراغت دانشجویان 
دانشگاه‌های دولتی ندارد و در بعضی 
موارد حتی گوش دادن به پادکست بیش 

از تماشای فیلم و سریال اوقات فراغت 
دانشجویان را به خود اختصاص می‌دهد«. 
بر همین اساس در این جوابیه نتیجه گرفته 
شده که »اساسا الگوی مصرف رسانه ای 
یک قشر خاص مثلًا دانشجویان، قابل 
مقایسه با عموم مردم و تعمیم به کل جامعه 

ایران نیست«.
همچنین این جوابیه انتشار جنس 
اظهارنظرها به بهانه نقد مدیریت رسانه 
ملی را مسبوق به سابقه دانست و اعلام 
کرد که این موضوع »بیانگر نیات خاص 
منتشرکنندگان این تحریفات است« و 

آن را فریب افکار عمومی دانست.

جای خالی محبوب‌ها را 
چه کسانی پر کردند؟

مروری به شبکه‌های تلویزیونی نشان 
می‌دهد که این مجموعه به شدت با فقر 
محتوا و برنامه‌سازی مواجه است. به طوری 
که برنامه‌های صبحگاهی صداوسیما 
همان روال دهه 70 را طی می‌کنند. 
برنامه ظهرگاهی و مذهبی، همان تاک‌شو 
قدیمی مجری و کارشناس محور است. 
برنامه‌های انتقادی در بی‌کیفیت‌ترین 
حالت ممکن و با کلیشه‌های همیشگی 
روی آنتن می‌رود و افراد مدعو هر روز از 
حلقه‌های نزدیک‌تر به حاکمیت انتخاب 
می‌شوند. سریال‌ها محتوای خود را از 
دست‌ داده‌اند و به وفور سریال‌هایی که 
بارها تکرار شده به نمایش درمی‌آید. این 
رکود و ایستایی در شرایطی است که 
روزگاری این مجموعه سرشناس‌ترین 
هنرمندان را در خود جای داده بود و 
بسیاری نیز در مکتب همین افراد تعلیم 
دیده و به برنامه‌سازان خوبی تبدیل 

شده بودند.
در حالی سال‌ها صدا و سیما در میان 
مدیران مختلف این سازمان دست به 
دست شده و هر کدام به سیاقی گروهی 
را از برنامه‌سازی حذف کرده‌اند که در یک 
دهه اخیر و به خصوص در دوران جدید 
مدیریت این سازمان، این جرح و تعدیل 

شکل افراطی پیدا کرده است.
نیازی نیست که برای مقایسه عملکرد 
این مجموعه با گذشته، تخصص خاصی 
داشته باشید، کاهش قابل توجه مخاطبان 
خود گواهی است بر کاهش قابل توجه 
کیفیت آن. در این میان صاحبنظران 
معتقدند بررسی عملکرد این سازمان 
نشان می‌دهد که این مجموعه نه تنها 
دیگر آثار پرمخاطبی تولید نمی‌کنند 
که اساسا از همکاری با افرادی که قدرت 

جذب مخاطب را دارند می‌گریزد. حتی 
پیمان جبلی، رئیس این سازمان نه تنها 
اصراری بر جذب این گروه ندارد که بارها 
بر سلبریتی‌زدایی از این مجموعه تاکید 
داشته است. او چندی پیش در پاسخ به 
پرسشی از دانشجویان درباره‌ی بازگشت 
برخی برنامه‌سازان و چهره‌ها به تلویزیون، 
تصریح کرد: »بالاخره وقتی این آدم در 
برنامه‌ای می‌آمده برای خودش خِیلی از 
مخاطبان را داشته است. اسمش می‌آمده، 
برنامه با خودش مخاطب می‌آورده است. 
اسم آن آدم روی شبکه‌ای می‌آمد، آن 
شبکه خودش را بالا می‌کشید. خب حالا 
به نظام، مردم و اعتقادات خودش لگد 
زده است. لگد زده به نمکدان، نمک را 
ریخته و نمکدانی را شکسته است. آیا از 
من انتظار دارید برای اینکه من پرمخاطب 
بشوم بروم خواهش و التماس کنم که 
تو رو خدا بیا؟!« جبلی سپس به تربیت 
چهره‌های جدید در صداوسیما اشاره 
کرد و گفت: »در کنار این مسئله تربیت 
و کشف چهره‌های جدید اتفاق افتاده، 
من اسم نمی‌برم اما در این مدت اخیر و در 
ماه‌های بعد از فتنه، چهره‌های جدیدی 
کشف شده‌اند و اتفاقاً تبدیل به سلبریتی 
شده‌اند. منتهی سلبریتی‌های ارزشی. 
چه بسا اصلًا بین خود شما افرادی باشند 
که قابلیت داشته باشند دو روز دیگر به 
صداوسیما بیایند و سلبریتی شوند؛ 
بنابراین ما باید کشف و تربیت کنیم«. 
لابد اشاره او به سلبریتی‌های ارزشی، 
چهره‌هایی چون محمدرضا شهبازی، 
مجری و برنامه‌ساز همین برنامه پرحاشیه 
سیدخندان است که در بهترین ساعات در 
پرمخاطب‌ترین شبکه پخش می‌شود، 
اما تاکنون جز مواردی که به خشم 
مخاطبان و کاربران شبکه‌های اجتماعی 
 منجر شده، به موفقیت دیگری نایل 

نیامده است.
تنگ شدن این دایره البته هر از 
گاهی در اندک برنامه‌های تلویزیونی به 
شکل گل درشتی رونمایی شده است. از 
حذف چهره‌های پرمخاطبی چون عادل 
فردوسی‌پور، فرزاد حسنی، رضا رشیدپور، 
سروش صحت و ... که بگذریم، حضور 
افرادی چون منصوره معصومی، مدیر 
موسسه بیت‌النور اصل و گوینده سخن نغز 
»این مملکت مال حزب‌اللهی‌هاست«! 
تا زینب ابوطالبی، مجری شبکه افق 
سیما و خالق جمله معروف »هر کسی به 
ایدئولوژی حاکم اعتقاد ندارد جمع کنه از 
ایران بره«! مواردی که از نظر صاحبنظران 
به شکلی علنی مواضع این مجموعه را در 
قبال جریان‌های مختلف کشور نشان 

داده است.
در این میان آنچه از نظر بسیاری از 
مخاطبان ناقوس مرگ صدا و سیما آن هم با 
هزینه هنگفت از جیب شهروندان را به صدا 
درآورده است، مشخصا نه این خط‌کشی‌ها 
بلکه تبلور بی‌خلاقیتی، بی‌استعدادی، 
‌چاپلوسی که به خوبی در برنامه اخیر 
سیدخندان می‌توان صدای خوردن قاشق 
این سازمان عریض و طویل و پرهزینه را به 

ته‌دیگ سیاست‌های فرهنگی‌اش شنید.

جمعیت کشور 
بیش از 85 میلیون نفر است

رئیس مرکز آمار گفت: جمعیت کشور بیش از ۸۵ میلیون نفر 
است که نزدیک ۶۶ میلیون ساکن نقاط شهری و مابقی روستایی 
هستند. تعداد خانوار نیز بیش از ۲۷ میلیون خانوار است. بعد 
خانوار نیز در کشور ۳.۱ است.  به گزارش ایسنا، غلامرضا گودرزی 
افزود: ما در مرکز آمار تولید آمار باکیفیت، به‌موقع و حرفه‌ای را 
تکلیف خود می‌دانیم. در این آمار نیز جهت گیری و موضع گیری 
نداریم. ان‌شاءالله تصمیم گیران هم به این نتیجه برسند که 

استفاده از آمار حقی است که باید رعایت شود.
    

بازنگری دانشگاه امیرکبیر 
در پرونده دانشجویان تعلیقی و اخراجی

رئیس دانشگاه صنعتی امیرکبیر در رابطه با اساتید و 
دانشجویانی که محرومیت تحصیلی یا شغلی داشته‌اند و اقدامات 
این دانشگاه در خصوص این مسئله اظهار کرد: طبق دستور معاون 
رئیس‌جمهور، اگر فردی به هر دلیلی از تحصیل محروم شده باشد، 
کمیته‌ای باید دلایل محرومیت را بررسی کند. وی افزود: اگر فرد 
واجد شرایط باشد، دانشگاه پذیرای بازگشت او خواهد بود. البته 
بسیاری از محرومیت‌ها مرتبط با مشکلات آموزشی است، مثلًا 

دانشجویانی که مشروطی‌های متوالی یا مکرر داشته‌اند.
    

آتش‌سوزی در بازار آهن شادآباد تهران
دیروز آتش‌سوزی در انبارهای بازار آهن شادآباد این منطقه 
مرکزی از تهران را زیر هاله‌ای از دود برد. سخنگوی سازمان 
آتش‌نشانی در این باره گفت: بخش زیادی از ضلع‌های آتش 
بازارآهن شادآباد تحت کنترل آتش‌نشانان است اما حریق کاملا 
خاموش نشده است. جلال ملکی افزود:در این مغازه‌‌‌ها وسایل 
بسیار خطرناکی مانند هزاران افشانه، لوله، اسپری و چسب ها 
نگهداری می‌شده که همگی در حال ترکیدن و انفجار هستند. به 
گفته او حدود ۱۰ خودرو نیز در محل وجود دارد که آنها نیز شعله‌ور 
هستند. تا زمان تنظیم این خبر هنوز از تعداد مصدومان و تلفات 

این حادثه اطلاعی در دست نیست.
    

دستگیری شکارچی ‌متخلف‌ 
با رصد فضای مجازی

جانشین فرماندهی یگان‌های انتظامی و حفاظتی فراجا گفت: 
شکارچی که اقدام به شکار خرگوش کرده و عکس‌هایی از اقدام 
مجرمانه خود در فضای مجازی منتشر کرده بود با هوشیاری 
مأموران یگان حفاظت محیط زیست کامیاران، به سرعت 
شناسایی و به دستگاه قضا معرفی شد. به گزارش ایسنا، عباس 
مسعودی گفت: با تعامل و همکاری نزدیکی که با فرماندهی 
انتظامی و پلیس فتا در سطح استان کردستان برقرار شده است، 
یگان حفاظت محیط زیست هرگونه حیوان آزاری یا شکار جانوران 
وحشی که تصاویر آنها در فضای مجازی منتشر شود را رصد کرده 
و متخلفان را سریعاً دستگیر و به مراجع قضایی تحویل خواهند 
داد و هیچ‌گونه اغماضی در برخورد با شکارچیان متخلف وجود 

نخواهد داشت.
    

سرانجام تصویب طرح 
»کاهش تنوع مدارس«

معاون دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش با بیان اینکه 
تا زمان تصویب طرح کاهش تنوع مدارس در شورای عالی از 
هرگونه توسعه مدارس خاص مثل استعدادهای درخشان، نمونه 
دولتی و فرهنگ جلوگیری می‌شود، گفت: در صورت نیاز به ایجاد 
یک مدرسه خاص، موضوع در شورای معاونان وزارت آموزش و 
پرورش بررسی و بعد اتخاذ تصمیم می‌شود. موسی‌الرضا کفاش 
افزود: گروه زیادی از مخاطبان و مردم بر تنوع مدارس به ویژه در 
حوزه مدارس دولتی نقد بسیار دارند و همین موضوع باعث شده 
دانش‌آموزان جذب انواع خاصی از مدارس شده و عملا مدارس 
عادی دولتی به لحاظ کیفیت آموزشی در سطح پایینی قرار گیرند 
و به این گروه از دانش‌آموزانی که در مدارس عادی دولتی تحصیل 

می‌کنند، جفا شود.
    

۱۳ هزار محکوم جرایم غیرعمد 
رئیس هیات امناء ستاد دیه کشور گفت: هم اکنون ۱۳ هزار 
محکوم جرایم غیرعمد در سراسر کشور تحمل حبس می‌کنند 
که قابل اعتناست تقریبا یک‌دهم از این جمعیت بابت مطالبات 
مهریه که یک عقد غیرمعوض بشمار می‌آید. به گزارش دیه کشور، 
سید اسدالله جولایی اظهار کرد: افزون بر تلاش‌های قضایی و 
فرهنگی به دلیل ماهیت فقهی این پیش‌شرط ازدواج مراجع 
گرانقدر تقلید با اتخاد مواضع صریح تا حدود زیادی می‌توانند 
شرایط اصلاح این رویه به دور از سنت اسامی را اصلاح و به 
 موازات آن از صدور بسیاری از احکام خانه‌برانداز حقوقی ممانعه 

به عمل آورند.
    

بحران کمبود نیروی انسانی 
در آینده سازمان پزشکی قانونی 

معاون پزشکی و آزمایشگاهی سازمان پزشکی قانونی کشور 
گفت: کمبود نیروی انسانی و نبود انگیزه برای ورود به پزشکی 
قانونی، این سازمان را در سال‌های آینده دچار بحران می‌کند، 
زیرا اگر نیروی کافی در اختیار نداشته باشیم قادر به پاسخگویی 
مناسب به مردم نخواهیم بود. به گزارش روابط عمومی پزشکی 
قانونی کشور بابک سلحشور افزود: بر اساس آمارهای موجود 
سازمان پزشکی قانونی سالانه به بیش از دو میلیون و ۱۵۰ هزار 
پرونده در حوزه معاینات بالینی رسیدگی می‌کند که کاری 
سخت و طاقت فرساست. وی اطهار داشت: در سال گذشته و 
در آزمون استخدامی برگزار شده برای جذب ۱۲۰ نفر همکار 
 جدید، در ۲۰ درصد مشاغل هیچ داوطلب یا شرکت کننده‌ای 

وجود نداشت.
    

پذیرش بیش از نیم میلیون داوطلب 
در کنکور ۱۴۰۳

تعداد ۵۰۰ هزار ۷۹۰ داوطلب در رشته‌های باز آزمون 
دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی سال ۱۴۰۳ پذیرفته شدند 
که از این تعداد بیش از ۳۰۰ هزار نفر آنها زن و مابقی مرد هستند. 
به گزارش ایسنا، اسامی پذیرفته‌شدگان نهایی رشته‌های مختلف 
تحصیلی دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزش عالی آزمون سراسری 
سال ۱۴۰۳ رشته‌های تحصیلی با آزمون و پذیرش صرفاً براساس 
سوابق تحصیلی در درگاه اطلاع‌رسانی سازمان ملی سنجش 
www.sanjesh. و ارزشیابی نظام آموزش کشور به نشانی

org قابل مشاهده است و پذیرفته‌شدگان برای اطلاع از نحوه، 
تاریخ و مدارک لازم برای ثبت‌نام، باید از تاریخ ۲۲ مهر به درگاه 
اطلاع‌رسانی دانشگاه یا موسسه آموزش عالی محل قبولی خود 

مراجعه کنند.

موج جدید ریزش مخاطبان صدا و سیما،  انتقاد عمومی و انکار مسئولان سازمان را به دنبال داشتاز گوشه و کنار

کماکان دفاع از حیثیت برباد رفته

سعیده علیپور

رییس پلیس راهور تهران بزرگ با اشاره به مشکلات آلودگی 
هوا ناشی از ترافیک در سطح شهر تهران گفت: حدود ۴ میلیون 
و ۳۰۰ هزار موتورسیکلت در حال تردد هستند که عمدتاً به سن 

فرسوده رسیده‌اند و باید در چرخه اسقاط قرار گیرند.
سرهنگ ابوالفضل موسوی‌پور، رییس پلیس راهور تهران 
بزرگ در گفت‌وگو با ایلنا درباره مشکلات ترافیکی و تاثیر آن بر 
آلودگی هوا گفت: تمامی اقداماتی که در راستای کاهش آلودگی 
هوا باید انجام شود، به ویژه از منظر تردد خودرو، ضروری است. در 
این زمینه، استانداری و کمیته‌های اضطراری مرتبط با حمل‌ونقل 

و خودرو و موتورسیکلت مسئولیت‌های خاصی بر عهده دارند.
وی با اشاره به تردد موتورسیکلت‌ها در سطح شهر تهران ادامه 
داد: شمار زیادی از موتورسیکلت در حال تردد باید در چرخه 
اسقاط قرار گیرند. با این حال، عملًا امکان جایگزینی آن‌ها 
وجود ندارد و تصمیمات کلان باید اتخاذ شود. متأسفانه، اکثر 
موتورسیکلت‌ها معاینه فنی ندارند و ۱۰.۱ درصد آلاینده‌های 
متحرک این موتورسیکلت‌ها در آلودگی هوا موثر بوده و نقش 

بزرگی در آلودگی هوا دارند.
رییس پلیس راهور تهران بزرگ با بیان اینکه درسال‌های 
اخیر شاهد رشد روز افزون موتورسیکلت بوده‌ایم، خاطرنشان 
کرد: درخصوص خودروها نیز تا بهبودی در وضعیت حمل‌ونقل 
عمومی، به ویژه در زمینه اتوبوس‌ها و مترو کامل نشود، همچنان 
با مشکل مواجه خواهیم بود. اگرچه اقدامات بسیار خوبی در این 
زمینه انجام شده است از جمله اینکه در هفته‌های گذشته، ۱۰۰ 

دستگاه اتوبوس به ناوگان اضافه شده است.
موسوی‌پور با تاکید براینکه انتظار می‌رود این روند سرعت 
بیشتری بگیرد، گفت: امیدواریم بتوانیم هفته‌ای ۱۰۰ اتوبوس را 
به چرخه ناوگان حمل و نقل عمومی اضافه کنیم. در واقع با تقویت 
حمل‌ونقل عمومی، می‌توانیم به شهروندان توصیه کنیم که از این 
خدمات استفاده کنند بنابراین باید حمل و نقل عمومی به اندازه 

کافی وجود داشته باشد تا شهروندان بتوانند از آن استفاده کرده و 
حذف خودروهای تک سرنشین را شاهد باشیم.

وی ادامه داد: در واقع حذف یک خودروی تک‌سرنشین با 
استفاده از حمل‌ونقل عمومی ممکن است، چرا که یک اتوبوس 
دوکابین قادر است بیش از ۱۰۰ نفر را جابجا کند. بنابراین، 
با اضافه شدن یک اتوبوس، می‌توانیم ۱۰۰ دستگاه خودروی 

تک‌سرنشین را از چرخه ترافیک خارج کنیم. بنابراین اگر هزار 
یا دو هزار دستگاه به ناوگان اتوبوس اضافه شده و از آن طرف هم 
ظرفیت مترو افزایش پیدا کند قطعا جمعیتی که با خودروی تک 
سرنشین جابجا می‌شوند و باعث افزایش ترافیک شدید به محورها 

می‌شوند، کمتر از خودرو استفاده خواهند کرد.
رییس پلیس راهنمایی و رانندگی تهران بزگر خاطرنشان 

کرد: متاسفانه در حال حاضر حضور خودروهای تک سرنشین در 
زمان بارندگی و ساعات پیک ترافیک به شدت افزایش می‌یابد و 
باعث بروز مشکلاتی در سطح شهر می‌شود در واقع حجم معابر 
ما متناسب با تعداد خودروهایی که داریم نیست و در ساعاتی از 
روز حالت ایستایی در معابر ایجاد می‌شود و گره‌های ترافیکی 
متعددی ایجاد می‌شود به طور مثال در مناطقی مانند منطقه 
۳ و ۱ بیشترین نگرانی‌های ما مربوط به ترافیک در این منطقه 
است و آن هم به دلیل بافت قدیمی است که از گذشته بوده و 
همچنین تراکم بالای جمعیت است که مشکلات زیادی ایجاد 
کرده است. مراکز آموزشی و تجاری در این مناطق تأثیر زیادی بر 
 ترافیک دارند و ضرورت دارد که حمل‌ونقل عمومی به‌طور جدی 

تقویت شود.
سرهنگ موسوی‌پور تصریح کرد: در واقع ظرفیت معابر 
در این مناطق همان ظرفیت ۳۰ تا ۴۰ سال پیش است و یک 
متر هم اضافه نشده است اما در مقابل تمام خانه‌های قدیمی و 
باغ‌هایی که در این منطقه بوده است تبدیل به مجتمع بلندمرتبه 
تجاری و مسکونی شده است و همچنین مراکز آموزشی در این 
مناطق تجمیع شده است. بنابراین قاعدتا در تمام این تقاطع‌ها 
در خیابان‌هایی مانند یخچال، کی‌نژاد و دولت وقتی خودرو وارد 
شود باعث می‌شود محورها قفل شود و بار ترافیکی به بزرگراه‌ها نیز 
کشیده شود. این مشکلات نیز ناشی از نواقصی است که وجود دارد 
در واقع اگر حمل و نقل عمومی کافی باشد بسیاری از مشکلات 
حل می‌شود. هم مشکلات ترافیکی بیشتر می‌شود و هم آلودگی 
که به جهت تردد خودروها به ویژه در حالت ایستایی خودروها در 

زمان ترافیک ایجاد می‌شود افزایش پیدا می‌کند.
وی تصریح کرد: در نهایت، برای کاهش آلودگی هوا و بهبود 
وضعیت ترافیک، باید اقدامات انقلابی و جهادی انجام دهیم. 
امیدواریم در زمستان آینده با توجه به اقداماتی انجام شده شاهد 

بهبود وضعیت باشیم.

تردد بیش از ۴  میلیون موتورسیکلت در شهر تهران

اغلب موتورسیکلت‌ها به سن فرسودگی رسیده‌اند

گزارش

منتقدان زیادی در شبکه‌های 
اجتماعی و رسانه‌های مستقل 
از این سازمان پرهزینه عریض 

و طویل و ناکارآمد انتقاد کردند. 
نخستین و بیشترین واکنش‌ها 

به این موضوع معطوف به 
ابراز تاسف در خصوص صرف 
میلیاردها تومان از جیب ملت 
برای برنامه‌سازی‌های بی‌مایه 
است که کمترین مخاطب را به 

خود جذب می‌کند

 در سالهای اخیر پیمان جبلی 
با تهدید گاه و بی‌گاه و حذف 

هنرمندان محبوب و افزودن 
هنرمندان همسو تلاش کرده 

نشان دهد که می‌تواند صدا 
و سیما را محل گردهمایی 

تنها گروه‌های همفکر خود 
کند و دست سایرین را از آنتن 

تلویزیون ملی ببرد. هر چند که 
در سال‌های اخیر او در این کار 
به توفیق قابل‌توجهی رسیده 

است، اما به همین میزان 
مخاطبانش را هم از دور این 
جعبه جادویی پرانده است


